
 
 

 
 
 
 

 
Για την απαράδεκτη καθυστέρηση στην απονομή ολόκληρης της επικουρικής 
σύνταξης, χιλιάδων εκπαιδευτικών. 
 

Το τελευταίο διάστημα έχουν πολλαπλασιαστεί οι καταγγελίες προς το 
Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. από συνταξιούχους εκπαιδευτικούς για τον προβληματικό τρόπο 
υπολογισμού της επικουρικής σύνταξης, που οδηγεί σε απαράδεκτες  
πολύχρονες καθυστερήσεις στην απονομή ολόκληρης της επικουρικής 
σύνταξης, στις ήδη χαμηλές και πετσοκομμένες συντάξεις.  

Αρκετοί συνάδελφοι που συνταξιοδοτήθηκαν, κατά τον έλεγχο των  
αποφάσεων απονομής  σύνταξης κύριας και επικουρικής, παρατήρησαν ότι 
στις αποφάσεις απονομής  επικουρικής σύνταξης, στο πεδίο που αφορά τον 
συντάξιμο χρόνο, δεν λαμβάνεται υπόψη η διαδοχική ασφάλιση που μπορεί να 
έχει κάποιος,  παρά την ηλεκτρονική (ΔΑΥΚ)  και ταχυδρομική προσκόμιση των 
αποφάσεων ΕΦΚΑ  για τον χρόνο ασφάλισης σαν αναπληρωτής/ρια 
εκπαιδευτικός ή οπουδήποτε στον  ιδιωτικό τομέα κλπ., αλλά αποδίδεται 
επικουρική  σύνταξη από τον χρόνο ανάληψης υπηρεσίας του ως μόνιμου στο 
Δημόσιο. 

Η άτυπη απάντηση που δίνουν οι υπηρεσίες του ΕΦΚΑ είναι ότι ο μη 
υπολογισμός της διαδοχικής ασφάλισης οφείλεται στη νέα διαδικασία της 
αυτοματοποιημένης έκδοσης συντάξεων, η οποία αδυνατεί να υπολογίσει την 
διαδοχική ασφάλιση. Ενώ η έκδοση συντάξεων φαίνεται να είναι οριστική, 
στην πορεία μαθαίνουμε ότι θα επανεξεταστεί χειρόγραφα από τους λιγοστούς 
υπαλλήλους του ΕΦΚΑ, έτσι ώστε να υπολογίζεται ορθά και η επικουρική 
σύνταξη. Είναι φανερό ότι αυτή η διαδικασία μπορεί να διαρκέσει πολλά 
χρόνια.  

Η κυβέρνηση της Ν.Δ. επιλέγει για προπαγανδιστικούς λόγους να 
επαίρεται για τη γρήγορη απονομή των συντάξεων, όμως στην πράξη έχουμε 
απονομή μειωμένων συντάξεων με θύμα και πάλι τον/την εργαζόμενο/η και 
τον/την συνταξιούχο.  

Αριθ. Πρωτ. 528 Αθήνα  5/6/2025 
Προς 
Τους Συλλόγους Εκπαιδευτικών Π.Ε.  



Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. απαιτεί να αποδοθεί άμεσα το σύνολο της επικουρικής 
σύνταξης χωρίς περικοπές για όλους τους συνταξιούχους και να αποδοθούν 
όλα τα αναδρομικά ποσά.  

Αγωνιζόμαστε για αυξήσεις σε συντάξεις και μισθούς, επαναφορά 13ου 
και 14ου μισθού και σύνταξης, μείωση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης.  

Με βάση τα παραπάνω θα προχωρήσουμε σε άμεση παράσταση 
διαμαρτυρίας προς την διοίκηση του ΕΦΚΑ.  

 

 


